200斤保险柜不翼而飞 乌海警方侦破疑案

深夜,乌海市海勃湾区某高档小区某栋楼内黑影闪现,装有200余万元珠宝首饰的保险柜不翼而飞,现场的印金暴力破坏的门锁和刻意清理的脚印。乌海市公安局海勃湾分局联合乌海市公安局侦查中心,通过多警种协作、细致勘查与视频追踪,成功侦还起重大盗窃案,抓获犯罪嫌疑人石某及其弟弟佳某,涉案保险柜及赃物被悉数追回。

6月8日清晨,小刘像往常一样前往亲戚的空置房屋打扫卫生,刚到门口便察觉到异常——一楼大门门锁被暴力撬毁。小刘立即进入房间查看,行至三楼时发现原本放置于此、内有价值200多万元珠宝首饰的保险柜不见踪影,惊慌之余,她第一时间拨打"110"报了警。

接到报警后,乌海市公安局海勃湾分局刑事侦查大队民警迅速赶赴案发现场。经初步勘查,民警发现楼门锁存在明显撬棍破坏痕迹,但未发现任何有价值的线索。由于该住宅长期空置,地面积有灰尘,却无明显翻动痕迹,首次勘查也未发现可疑足迹。据乌海市海

勃湾公安分局刑事侦查大队副大队长 张正源介绍:"现场情况特殊,嫌疑人似 乎有备而来,反侦查意识较强"。

为厘清案件脉络,民警首先围绕 "熟人作案"展开排查。据房主介绍,该 住宅仅用于存放物品,很长时间没人居 住了,亲戚朋友知晓者寥寥,唯有今年 年初曾有某电梯公司的维修工人进入 检修过电梯。

侦查员随即与该电梯公司取得联系,核实发现案发期间所有维修工人均在呼和浩特市活动,通过走访维修工人的亲属朋友,进一步确认其无作案时间,最终排除了维修工人及其他熟人作案的可能。

结合保险柜重达 200 余斤、单人难以搬运的特点,民警推断此案至少为两人协同作案。与此同时,海勃湾公安分局启动大规模走访排查工作,乌海市公安局侦查中心也同步成立视频研判小组,通过"线上追踪+线下排查"联动推进案件侦破。

经过办案民警的细致研判,视频小组在案发当日深夜 11 时 10 分的监控画面中发现两名可疑男子的身影:二人

身高在1.6米至1.7米之间,体态中等,因夜间光线不足、夏季树木茂密,仅能从树叶间隙看到黑影在受害人居住地门口活动,且无法辨别清晰体貌特征。民警找来报案人及小区物业人员辨认,均表示不认识二人。

次日凌晨2时23分,监控记录显示,两名男子离开案发住宅小区,且刻意选择树木密集区域或墙根行走,刻意躲避监控抓拍。"从二人离开时的步态及携带物品来看,前面的人提着包,后面的人拉着拉杆箱,结合包与箱子的尺寸,可以判断保险柜并未被带出小区,极有可能仍藏在小区内。"乌海市公安局侦查中心副主任方泽光说道。

基于"保险柜仍在小区"的判断,专案组增派侦查员返回案发小区展开地毯式搜寻时,在一栋空置别墅院内发现了新鲜的足迹,并在空置别墅南侧过道发现一截直径约1厘米的新鲜树枝,"树枝叶子翠绿,断裂时间不长,推测是嫌疑人搬运保险柜时碰断的。"随后,侦查员通过窗户发现别墅内有人活动过的痕迹,便立即联系物业人员打开房门,在储藏间角落的被子下找到了被盗

的保险柜。虽然保险柜显示屏被破坏, 但保险柜内的200余万元珠宝首饰却完 好无相

为防止嫌疑人取走保险柜,一组民警在空置别墅周边布控,昼夜蹲守;另一组民警则围绕嫌疑人行踪持续追踪,最终发现二人案发后乘坐一辆商务车上了高速公路。通过研判,锁定了嫌疑人落脚点,6月24日,民警在赤峰市将石某与佳某成功抓获。

经审讯得知:哥哥石某因网络赌博 欠下巨额债务,弟弟佳某热衷娱乐活动,花销巨大,二人因"缺钱"共谋盗窃。此前佳某曾到过乌海市,见当地城市建设较好、高档小区较多,便将盗窃目标锁定在乌海市的高档小区。

案发当晚,二人先后进入被盗小区,选择未开灯的住宅,用撬棍暴力破门后直奔三楼保险柜。因没能撬开保险柜,又因其太重无法搬运出小区,他们便将保险柜抬至相邻的空置住宅楼内藏匿。7月31日,犯罪嫌疑人石某、佳某被检察机关以涉嫌盗窃罪依法批准逮捕,目前,案件处于移送起诉阶段。

0

耍酒疯 打警察 "醉"上加罪

本报讯(记者 赵芳 申慧珍 通讯员 贯德京)警察是法律的执行者、捍卫者,配合人民警察依法执行职务是每个公民的义务。但有少数人法治意识淡薄,阻碍民警依法执法、无理取闹,甚至对民警恶言相向、拳打脚踢,最终受到法律的制裁。近日,呼和浩特市公安局回民区分局依法办理了一起妨害公务案件。

11月3日1时许,该分局海拉尔西 路派出所接到报警称,在辖区某便利 店内有人酒后滋事扰民,接警后民警 立即前往现场。在现场处置过程中, 民警依法对醉酒滋事人员张某进行规 劝和身份核查时,张某无端对民警进 行辱骂,阻碍民警执行公务,并且不听 民警劝阻警告,动手殴打民警,导致民 警受伤,严重扰乱执法秩序。为避免 事态进一步升级,民警将张某带回派 出所进一步处理。案件发生后,回民 区公安分局立即启动维权机制,该分 局刑警大队及时固定证据开展调查, 经依法审查,张某对自己醉酒滋事扰 民、妨害公务的违法犯罪事实供认不 讳。目前,张某已被公安机关依法采 取刑事强制措施。



警方提示: 法律底线不容逾越, 执 法权威不容挑衅。配合人民警察执法 是每一位公民应尽的义务, 在面对人 民警察执法时, 应当积极主动配合, 共 同营造良好的执法环境,切勿因一时冲动,暴力抗法,挑战国家法律尊严、挑衅人民警察执法权威,否则将承担法律后果。

9

一男子入室盗窃 民警3小时破案追赃

本报讯(记者金丽通讯员李枝远) 近日,呼伦贝尔市海拉尔区一居民楼 内发生一起入室盗窃案。呼伦贝尔市 公安局海拉尔公安分局刑侦大队快速 响应,高效开展线索排查与抓捕工作, 仅用3个小时便破获此案,追回全部 被资财物。

据李女士回忆,她回家后发现家中1台笔记本电脑、2部手机不翼而飞,遂立即报警。民警抵达现场细致勘查后发现,门窗完好且无暴力破坏痕迹,初步判断嫌疑人可能是通过钥匙开门。走访中,多名住户反映,近几日频繁在楼梯间遇到一名陌生年轻男

子,但从未见该男子进入任何一户房屋,其在楼道内游荡的行为有些反常。根据这一线索,民警迅速将该分同生男子锁定为重点嫌疑对象。该分员中被机制,线上线下同步推进领特位。线上,民警结合住户描述的体拉尔区级上,民警研判;线下,依托海拉尔区及抗防范建设成果,联合相关行业及抗护方范建设成果,联合相关行业方,投警在辖区二手回收店内,找军人心群众搜集线索。通过实地走到,大军警行,政策队等。通过信息研判。该政策对方关键物证。通过信息研判的政策对方,办案民警快速锁定有盗窃

犯罪前科的代某,案发3个小时后,民警在代某家中将其抓获。起初代某拒不承认作案事实,试图蒙混过关。随后,民警向其出示了大量的客观证据,并对其进行释法劝导,代某最终如此据,并对其进行释法对导,代某及代,他此立了犯罪经过。代某交代,他此立了犯罪经过。代某交代,他此立了犯罪经过。代某交代,他此一个人,他便在4—6楼间往返藏匿、盯梢,待李女士夫妇出门后,取出钥匙开门盗窃。为逃避侦查,他将赃物分多处变卖,非法获利2700元。目前,代某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

盗窃女友首饰 自导自演"贼喊捉贼"

呼和浩特讯一名沉迷网络赌博的男子为筹集赌资,竟将女友的黄金首饰偷偷变卖,然后又报警谎称,金首饰被盗,企图掩盖自己的行为。11月3日,这起自导自演的"盗窃案"被呼和浩特市公安局玉泉区分局侦破,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留。

"警察同志,我女朋友的金首饰被人偷了!全都被人换成假的了,价值十几万元!"10月31日深夜,该分局刑侦大队接到张某的求助电话,电话中他语气慌乱,情绪激动。民警赶到现场勘察后,发现诸多疑点:房屋门窗完好,无任何撬动痕迹;存放首饰的抽屉内整齐有序,未见翻动迹象,抽屉内摆放着几件仿真金饰。

民警随即对张某、其女友及可能接触金饰的人员展开询问,并对现场进行了细致勘察。经综合判断,警方认为此案极有可能是熟人作案,且张某存在重大作案嫌疑。在进一步对张某进行调查后,民警发现,近一个月内,张某账户中出现了多笔无法说明来源的大额收款,同时他还在多家网店下单了数件仿真金饰,收货地址正是他与女友的共同住处。

在完整的证据链面前,张某如实交代了犯罪经过。原来,张某长期沉迷网络赌博,为筹集赌资,盯上了女友存放在家中的金项链、金手镯等首饰。他先是偷偷变卖真金饰换取赌资,妄想凭此"翻本",却深陷赌局越输越多。无奈之下,他只得反复盗窃女友的金饰。为掩盖罪行,他网购仿真金饰进行替换。女友察觉异常后,他想出了报警甩锅给"小偷"的办法。目前,犯罪嫌疑人张某已被公安机关依法采取刑事拘留措施,案件正在进一步办理中。

(玉泉区公安分局供稿)